





КАЖДЫЙ — КОЛХОЗУ,  
КОЛХОЗ — КАЖДОМУ

## От количества и качества

В своей статье председатель сельхозартели «Новый путь» Евгений Максимович Боярчук правильно подчеркнул, что дополнительная оплата труда колхозников должна быть гибкой и обязательно способствовать успешному проведению сельскохозяйственных работ. Добиваясь этого, правление нашей сельхозартели поставило дополнительную оплату труда пастухов и животноводов в зависимости от количества и качества произведенной ими продукции.

Возьмем, к примеру, животноводов. За каждый плановый центнер надоенного молока в летний период они получают по 80 ко-

пеек, в зимний — 1 рубль 50 копеек. За молоко, полученное сверх плана, оплата производится в полуторном размере. Причем к оплате зачисляется лишь молоко, приравненное к базисной жирности.

Чего мы этим достигаем? Борьба за получение сверхпланового молока заставляет животноводов улучшать кормление и содержание животных. Ранее, когда не было дополнительной оплаты, зеленую подкормку на молочно-товарные фермы у нас подвозили специально назначенные люди. Теперь этим занимаются сами доярки. Ведь они кровно заинтересованы в повышении надоев. То же получается и с жирностью. Чем ниже жирность, тем меньше сданного молока будет зачтено к оплате. А это бьет по карману, заставляет доярок повседневно заботиться о повышении жирномолочности коров.

Льноводство, как ни странно, все еще недооценивается в ряде колхозов. И происходит это не потому, что колхозники не знают цену льна, а из-за того, что нет настоящей материальной заинтересованности льноводов. У нас вот уже несколько лет возделыванием «северного шелка» занимаются специальные звенья. Звенья, получившие сверхплановые урожаи

волокна и семян, в дополнение к основной оплате получают для распределения между членами до 40 процентов денег, вырученных за сверхплановую льнопродукцию. Руководителю звена из этой суммы выделяется 1 процент.

В нашем хозяйстве широкое применение нашла также аккордно-премиальная система оплаты труда. Ее мы внедряем на строительстве и капитальном ремонте животноводческих и других хозяйственных построек. Она позволяет ускорять ввод в действие строящихся объектов, ибо материально заинтересовывает колхозников в этом.

Некоторые спрашивают: почему наш колхоз, располагая обширными посевными площадями, успешно справляется с уборкой урожая? И тут, я бы сказал, решающую роль играет дополнительная, теперь уже не денежная, а натуральная оплата. Причем мы ее выдаем бесплатно, как премию за доблестный труд.

В. Хохлов,  
бухгалтер колхоза  
имени Ленина  
Себежского района.



— За что бы ни взялся Олег Журавлев, всегда сделает быстро, качественно и в срок, — так говорят рабочие мастерских Красногорского отделения «Сельхозтехники». И действительно это так.

Ему приходится вести ремонт машин, тракторов и других сельхозмашин.  
НА СНИМКЕ: слесарь Олег Журавлев.

Фото А. Шахманова.

## Рапортуют животноводы

**СЕБЕЖ. (Наш корр.).** На днях колхозники сельскохозяйственной артели «Победа» рапортовали Родине о досрочном завершении годового плана продажи мяса государству. На заготовительные пункты животноводов колхоза сдано 1.299 центнеров мясной продукции при задании 1.250 центнеров.

Продажа мяса по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилась более чем на 200 центнеров.

## ТРУЖЕНИЦА

Легкий ветерок прохладой обдает лицо. Осень по-настоящему вступила в свои права. Анна Ивановна Федорова идет на ферму и в ее памяти отчетливо промелькнул весь трудовой путь. Она хорошо помнит свои неудачи, когда впервые в жизни взялась ухаживать за коровами. Трудное было время после войны. В колхозе не доставало кормов, не хватало рабочей силы.

Экономика хозяйства росла медленно. Много труда в развитие и укрепление артели вложила и Анна Ивановна. В жару и мороз она всегда шла на передний край. Ее примеру следовали другие. Скоро на ферме среди доярок развернулось социалистическое соревнование за высокие надои молока. И это принесло свои плоды.

С организацией совхоза дела на астаховской ферме пошли еще лучше. Значительно повысилась продуктивность дойного стада,

улучшились и условия работы. Сейчас Анна Ивановна — лучшая доярка Калининского отделения совхоза «Красногородский».

Уже в начале летнего содержания коров Анна Ивановна добила отрядных результатов. Надой от ее группы коров рос с каждым днем. В июле она получила по 339 килограммов молока от коровы, в августе — по 321. Сентябрь также прошел в напряженном труде. Доярка надоила от каждой коровы по 216 килограммов молока. Всего с начала года она получила по 2.431 килограмму молока от коровы.

Анна Ивановна полна решимости до конца года получить не менее 600 килограммов молока от коровы. Таким образом, обязательство — надоить 3.000 килограммов молока от коровы — будет выполнено.

П. Мишин.

## Для будущего урожая

Помня о том, что зябь — основа высокого урожая в будущем году, механизаторы себежского колхоза «Завет Ильича» успешно готовят почву под яровой клин. Здесь на поля выведено четыре трактора «ДТ-54».

Впереди идет тракторный экипаж Петра Антоненко. На его счету 60 гектаров вспаханной почвы. В третьей комплексной бригаде зябь пахут три тракторных экипажа, которыми руководят Иван Болтриков и Михаил Щербаков. Они вспахали 90 гектаров почвы. А всего по колхозу она подготовлена на 220 гектарах, или план зяблевой пахоты выполнен на 44 процента.

Н. Вешний.

## Техника на приколе

В эти дни в красногородской сельхозартели имени Дзержинского на полях не слышно гула моторов.

— Чем заняты сейчас механизаторы? — спросили мы у бригадира тракторной бригады артели Николая Васильева.

— Разные работы выполняются, — ответил он.

Да, бригадиру тракторной бригады хвастаться нечем. Уборка яровых зерновых и картофеля ведется почти без участия механизаторов. Не блещут дела и с подъемом зяби. До сих пор в артели не вспахано ни одного гектара почвы на зябь.

— Ни на одно поле не

въехать, — оправдывается бригадир.

Такая причина не объективна. Уже давно установилась теплая сухая погода. На большинстве участков переувлажненная почва просохла и ее можно с успехом пахать.

Нынче в артели под урожай будущего года надо поднять 400 гектаров зяби, в том числе решено вспахать 100 гектаров клеверов. Если еще кое-где поля заняты яровыми культурами, то уже много клеверниц освобоилось после подъема льнотресты. Эти участки давно пора пахать.

Есть ли в артели возможности для быстрого взмета зяби? Да, есть. Здесь имеется достаточно техники: три гусеничных трактора и три трактора «Беларусь». Но эти машины почему-то правление артели держит на приколе.

Руководители артели хорошо понимают, какое влияние оказывает на повышение урожая зяблевая вспашка. В прошлом году, например, здесь организовано и в срок справились с этой работой. Это дало возможность в сжатые сроки провести весенний сев.

М. Петров.

## На трудовой вахте

Приближается 45-я годовщина Великого Октября. Рабочие нашего отделения соревнуются за достойную встречу этой знаменательной даты. Они организованно ведут подъем и сдачу льнотресты государству.

Одновременно с этим ведется вспашка зяби. В работу включены четыре трактора. Наши механизаторы соревнуются между собой за

производительное использование техники, перевыполнение норм выработки.

Прилежно трудятся в эти дни трактористы Владимир Дмитриев и Геннадий Владимиров. Каждый из них уже вспахал по 50 гектаров зяби.

И. Егоров,  
бухгалтер  
отделения Краснознаменского  
совхоза «Красногородский».

## Помощник и друг механизатора

8 и 189 тысяч. Эти цифры показывают тираж журнала «Сельский механизатор» в первый год его издания (1958) и теперь.

Чем журнал привлёк внимание механизаторов деревни?

Сельский труженик, в распоряжении которого мощная техника, ныне — центральная фигура колхозного и совхозного производства. И, естественно, ему — трактористу, комбайнеру, шоферу, машинисту, слесарю, кузнецу — необходимы знания, нужен передовой опыт. Человек пытливого мысли, новатор находит на страницах журнала ответы на многие интересующие его вопросы.

В журнале печатаются опыт работы трактористов, комбайнеров и других механизаторов, предложения рационализаторов и изобретателей, статьи специалистов на технические и производственные темы.

Авторы большинства статей и корреспонденций — передовики производства. В этом году в журнале о своем опыте работы рассказывали знатный кубанский механизатор-свекловод Герой Социалистического Труда Владимир Светличный, механизатор-свинарь Георгий Плотников из совхоза «Пролетарская диктатура» Ростовской области, механизатор-кукурузовод Владимир Кот из колхоза «Октябрь» Гомельской области, инициатор движения «трактор плюс трактор» тракторист-машинист Виктор Дубинин из совхоза «Челкарский» Целиноградской области и многие другие.

В журнале печатаются консультации конструкторов и инженеров тракторных, автомобильных и комбайновых заводов страны, научно-исследовательских и учебных институтов, работников Государ-

ственной автоинспекции. Наряду с публикацией материалов о передовом опыте, технической учебе журнал пишет о людях, о тех, кому доверены машины и от которых зависят успехи нашего сельского хозяйства. Печатаются очерки, стихи, рассказы. Есть в журнале разделы «Наш быт», «Советы врача», «Из переписки с читателями», «В часы досуга».

Большое место в каждом номере отводится консультациям по вопросам организации, нормирования и оплаты труда.

Редакция получает от механизаторов много писем. За 9 месяцев текущего года получено 7 тысяч писем с различными вопросами и 4.500 ответов из учреждений и организаций на письма, посланные для принятия мер. На каждое письмо дается обстоятельный ответ специалистов.

Наиболее интересные письма и ответы на них публикуются в журнале. В последних трех номе-

рах помещены ответы на вопросы 72 читателей.

Большую помощь в распространении и популяризации журнала могут и должны оказать общественные организаторы. Как правило, в этой работе участвуют бригадиры тракторных бригад, механики, инженеры колхозов, совхозов и отделений «Сельхозтехника», передовые механизаторы.

Товарищи механизаторы! Подписывайтесь на свой журнал. Подписку на него можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, общественного распространителя. Стоимость журнала на год — 1 рубль 80 копеек.

С. Наумов,  
И. Стеркин.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

14 октября 1962 года. 3 стр.

